
 

 

  

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde  
Mandag, den 22. juni 2026 

  
Deltagere: Kim Schou (KS), Christian Bandholm (CB), Maria Bak-Jensen (MBJ), Patricia Pehrson (PP), Anne Katrine Knuts 
Bager (AK), Disa Jensen (DIJ), Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Pelle Midjord Persson (PMP), Karina Olsen 
Kirkmand (KK) 
Elever: ikke valgt endnu 

 
             
Mødeleder: AO                                                                                                         Referent: Marianne Rathschau 

 
 

1. Præsentation. (10 min. - AO) 
Bordet rundt.  
Stort velkommen til alle nye og gamle repræsentanter blandt forældrene og blandt 
personalet. Vi glæder os til et godt samarbejde. 
Nye er Anne, Disa, Patricia og Maja som forældrerepræsentanter og Pelle som 
personalerepræsentant.  
Maja Møllegaard Christensen har meldt sig efter mødet, så vi nu er fuldtallige. 
 
 

2. Konstituering. (15 min. - AO) 
Blandt forældrerepræsentanterne skal der vælges en formand og en næstformand. Formanden 
udarbejder dagsorden i samarbejder med skoleleder. Det er formanden, der leder møderne. Dvs. at det 
er formandens opgave at runde punkterne af og sørge for at vi når hele dagsordenen igennem. Det er 
ikke nødvendigvis formanden der også er ordstyrer på møderne. 
Næstformanden træder i formandens sted, hvis denne ikke kan varetage opgaven midlertidigt - f.eks. 
til det møde. 
 
Disa Jensen er valgt som formand for skolebestyrelsen og Anne Katrine Knuts Bager er valgt til 
næstformand.  
Elevrådsrepræsentanter vælges efter sommerferien og de er med fra mødet i september.  
Anders klæder elevrådsrepræsentanterne på før møderne, så de er bedre forberedte og vi får 
elevperspektiver med.  

 
 

3. Møderække og mødetidspunkt. (10 min. - AO) 
Skolebestyrelsesmøderne indgår i skolens mødekalender og derfor har skolens ledelse 
udarbejdet et forslag til møderække i skoleåret 2026/2027: 
 
Onsdag, den 19.08.2026   Onsdag, den 13.01.2027 
Torsdag, den 24.09.2026  Onsdag, den 24.02.2027 
Mandag, den 02.11.2026  Mandag, den 19.04.2027 

STENSBALLESKOLEN



 

 

Torsdag, den 03.12.2026  Onsdag, den 26.05.2027 
 
Som forberedelse til mødet, er det vigtigt, at alle medlemmer afklarer egen mulighed for 
deltagelse de enkelte dage. Er der møder der skal flyttes? 
 
Hvornår skal møderne starte og slutte? 
Der er tradition for, at skolebestyrelsesmøderne er placeret fra 17.00 – 20.00 – med en 
indlagt spisepause fra ca. 18.00 – 18.30. Der ønskes en åben drøftelse om mødetidspunktet 
og om der fortsat skal være fælles spisning. 
 

     Vi starter ud med at gøre som i år. 
 

4. Skolebestyrelsens størrelse. (20 min. – AO) 
Ved det netop afholdte ”valg” er der indkommet 3 kandidater, der ønsker at være medlem 
af skolebestyrelsen. 3 medlemmer fra den afgående bestyrelse har 2 år tilbage af deres 
valgperiode. Det betyder, at der er 6 forældrevalgte skolebestyrelsesmedlemmer. 
På Stensballeskolen har der gennem flere år været 7 forældrerepræsentanter i 
skolebestyrelsen. Antallet at forældrerepræsentanter er ikke lovbundne. Dog skal det være 
et flertal af forældrerepræsentanter i skolebestyrelsen. Dette krav opfyldes med de 
nuværende 6 medlemmer, da hverken Marianne eller Anders er stemmeberettigede 
medlemmer af bestyrelsen. 
 
Der ønskes en drøftelse af, om bestyrelsen vil tage nye initiativer for at skaffe en 
forældrerepræsentant mere. Der skal også tages stilling til behov for en suppleant. 
Skolebestyrelsen vil kunne klare sig uden en suppleant, da vi stadig vil overholde 
styrelsesvedtægten, hvis et medlem ønsker at trække sig fra bestyrelsen. I det tilfælde vil 
skolebestyrelsen kunne beslutte at afholde et suppleringsvalg. 
 
Størrelse som i år med 7 forældrerepræsentanter er løst ved at en forældrerepræsentant 
har meldt sig efter mødet.  
 
 

5. Introduktion til skolebestyrelsesarbejdet. (5 min. - AO) 
Orientering. 
Horsens Kommune afholder et kursus for nye skolebestyrelsesmedlemmer i løbet af 
oktober. Kurset foregår én aften.  
Skolens ledelse forslår at alle, så vidt muligt, deltager i kurset. 
 
I løbet af uge 27 udsender Anders en rækker dokumenter som man kan orientere sig i, 
inden første møde i august. Der vil være en række principper og skolebestyrelsens 
forretningsorden. 
 
På mødet i august vil vi drøfte den eksisterende forretningsorden og samle input til det 
kommende årshjul. 
 
 
Principperne udarbejdet af skolebestyrelsen ligger på skolens hjemmeside.  
Møde for skolebestyrelser udbudt af Horsens kommune kommer nok i oktober. Godt, hvis 
vi alle kan være med, da vi er mange nye. Kan evt. erstatte et andet bestyrelsesmøde. 
 
 

 
Referat  
Marianne 
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